

# 投教动态联播

为更好地发挥投资者教育在投保工作中的基础性作用，提高投资者教育的针对性和有效性，天风证券投资者教育基地在8月围绕“证券纠纷代表人诉讼制度”“防范非法证券期货活动”“我是股东”等主题，制作投放投资者教育作品，组织投资者开展专题讲座、答题、调研等活动。

## 1. 围绕证券纠纷代表人诉讼制度、港股通、个股风险提示等主题，制作图文、视频等多种形式的投教作品

为进一步帮助投资者全面了解证券期货政策，科普金融基础知识，天风证券投教基地围绕法律制度、ETF知识、港股通、宏观政策分析等内容，制作包括《港股通知识问答》《“科创板八条”解读》《投保机构代表人诉讼》《图说金融》《原创视频》等系列投教作品，形式包括图文、原创视频等，还结合市场热点和投资者关切，针对“套系交易”“跨境ETF的主要类型”“如何计算ETF的IOPV？”“豆粕类ETF的影响因素”“大消费板块”等热门投资话题，解读热点并提示风险，并先后通过投教基地微信公众号、投教基地官网、公司微博、抖音号、中国基金报英华号等多渠道集中宣传，扩大影响力。

## 2. 保护投资者合法权益，投教基地组织全国分支机构开展“证券纠纷代表人诉讼制度”专项宣传活动

2020年实施的新《证券法》完善了证券代表人诉讼制度，为引导投资者了解合法权益和代表人诉讼制度，8月，投教基地统一制作宣传素材包，组织全国分支机构通过“线上+线下”相结合的方式，开展“证券纠纷代表人诉讼制度”专项宣传活动。在线上，工作人员通过微信朋友圈、客户群、短信等渠道投放海报、宣传词条及短信等内容，提醒投资者学习证券纠纷代表人诉讼制度，了解投资者权益维护渠道；在线下，投教基地联合全国各分支机构，在湖北、浙江、四川、山东、辽宁等地，走进桃花岭社区、明月楼社区、狮子山社区、向阳社区、中华路社区等地，组织投资者在营业场所开展“投资者权益保护制度介绍”和“特别代表人诉讼”主题讲座，面向投资者群体介绍证券纠纷代表人诉讼制度，解答客户的投资疑问和困惑。

## 3. 提升投教覆盖面，与武汉市总工会合作开展投教活动

为提升投资者教育覆盖面，应武汉市总工会邀请，投教基地作为活动合作方参与培训班，天风证券产品服务部总经理张光楹作为授课嘉宾为武汉近80家单位的工会负责人、工会干部开展“宏观经济形势分析”专题投教讲座，以期借助工会的支点和纽带作用，把投资知识、投资技能及理性投资理念传递给更广阔范围的企业职工。活动中，张光楹对当前宏观经济、政策和市场进行了分析，梳理了国内资本市场的一系列改革措施，和打造从“为融资者服务”到“以投资者为本”的市场定位，并进一步结合市场行情，向参会人员介绍了资产配置的理论基础及方法，科普了个人及家庭财富管理的基本原则与实践，引导广大投资者理性看待市场形势，通过科学的资产配置理念及方法，践行理性投资、价值投资和长期投资。

此外，来自天风证券投教基地及楚河汉街营业部的工作人员，在现场把投教宣传折页、防范非法证券手册、资本市场发展主题明信片等投教宣传品发放给参与培训的工会人员。天风证券的工作人员还与参会工会人员深入交流，就他们日常工作中以及对应企业员工遇到的投资问题进行了详细解答，并结合财务造假、电信诈骗、养老投资等实际案例，对非法集资的特征、主要手段进行剖析，帮助其了解非法集资，掌握识别非法集资的技巧。

## 4. 合力做投教，联合上交所持续开展2024年会员合作投教活动

为持续讲好上交所市场高质量发展故事，落实新“国九条”有关要求，8月，投教基地持续围绕“服务投资者，共享高质量”主题，联合上交所开展2024年会员合作投教活动第二场，天风证券资产研究部负责人侯宇通过线上直播课程的形式，以“用ETF开启资产配置新篇章”为主题科普ETF投资知识及技巧。课程中，侯宇介绍了指数化投资工具在海外和国内的发展历程，分析了近年来在国内飞速发展的政策背景、市场背景及细分产品类型情况，并重点从ETF定价、指数背后的编制方案、指数估值水平和行业权重情况等多方面为投资者详细讲解ETF专业知识，提醒投资者要合理使用指数工具。最后，侯宇分享了资产配置的核心、杠铃策略的核心思想，引导投资者应结合个人风险偏好和宏观市场背景，在匹配的配置策略下运用ETF工具合理进行投资决策。

## 5. 投教进社区，走进武汉鹏程社区开展防范非法证券期货活动主题讲座

为防范打击非法证券期货活动，提升社会公众风险识别和防范能力，8月，投教基地积极参与集团举办的“金融知识宣讲进社区”志愿服务活动，在武汉鹏程社区开展以“守住钱袋子 护好幸福家——防范非法证券期货活动”的专题投教活动。活动中，投教基地讲师向在场社区居民介绍了十种典型非法证券期货活动和防范技巧，并针对当今社会严抓严打的非法集资活动，分析其主要特点和识别技巧，结合真实案例进一步讲解非法集资的危害，帮助居民、特别是老年投资者提升投资知识和防范意识。讲座后，投教基地工作人员还向周边居民发放打非防非宣传折页，现场解答投资者日常投资生活中的疑问和困惑。

## 6. 扩大投教影响力，积极参与行业和媒体投教交流

投教基地积极参与行业投教产品征集和评比活动，在国家金融监督管理总局金融消保局和金融消费者权益投诉调解中心的开展“群众受欢迎的金融教育视频作品征集活动”中，投教基地报送《养老+理财，防范金融诈骗》《全面注册制三部曲》两个视频；汇总投教工作案例及做法，参评中国基金报组织的“中国券商英华示范案例评选”和每日经济新闻“2024证券行业金鼎奖”中“2024年度最具影响力券商投教案例”和“2024年度投教活动最佳组织奖”两个奖项的评选。8月，投教基地在证券时报资本市场投教“星火计划”中持续发布投教作品，根据作品阅读量、分享次数、点赞量、收藏量、观看时长、阅读时长等主要运营指标，原创图文《基金研习社：债券基金收益来源》入选8月热度最高的10个投教作品之一。此外，投教基地报送的工作案例《“走街串巷”去调研，了解投资者，服务投资者》入选“深交所2024年2季度会员投教工作交流刊物”（共18家会员入选），这也是继1季度后连续第二次入选，案例将面向深交所会员单位发布推广。



立即扫码 了解更多

看资讯 · 学知识 · 防风险  
尽在天风证券投资者教育基地